
 

Tisková zpráva 

Los Angeles / San Diego, 22. května 2025  

České vysoké školy navazují v Kalifornii strategická partnerství. Příležitosti 

nabídne i veletrh NAFSA 

Dnes, 22. 5., odstartovala vzdělávací a síťovací mise českých vysokých škol v USA. 

Pod vedením iniciativy Study in Czechia Domu zahraniční spolupráce se zástupci 

čtyř univerzit vydali do Kalifornie – do státu který zatím zůstával mimo hlavní 

proud mezinárodní spolupráce českého akademického světa. Delegaci tvoří 

zástupci Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (UTB), Univerzity Karlovy (UK), 

Masarykovy univerzity (MUNI) a Vysokého učení technického v Brně (VUT). České 

vysoké školy tam budou navazovat kontakty s předními americkými univerzitami 

a výzkumnými centry. 

 „USA koncentrují největší počet univerzit v top 100 světových žebříčků. Spolupráce s těmito 

institucemi posiluje vědeckou kvalitu a viditelnost našich týmů, což se přímo odráží v 

mezinárodních hodnoceních a akreditacích,“ vysvětluje jedinečnost transatlantické 

spolupráce ve vzdělávání Violeta Osouchová, ředitelka Centra zahraniční spolupráce na 

MUNI. 

Cílem mise je porozumět potřebám amerických institucí v oblasti internacionalizace, 

navázat strategická partnerství a představit české vysoké školy jako inovativní a silné 

partnery v oblasti vzdělávání a výzkumu. „Naše přítomnost na kampusech špičkových 

univerzit a výzkumných pracovištích a dialog s americkými akademiky nám umožňuje lépe 

pochopit jejich očekávání a objevit partnerský potenciál. Díky tomu mohou české i americké 

instituce optimalizovat podobu partnerství, které bude pro obě strany efektivní a udržitelné s 

reálným dopadem – od výzkumu až po studentské mobility. Vzájemná spolupráce má navíc 

trvalý příznivý dopad na kvalitu českých institucí,“ říká Michal Uhl, ředitel Domu zahraniční 

spolupráce. 

Stejně jako loňskou síťovací misi v New Yorku a Texasu, i letošní výjezd do Kalifornie 

aktivně podporuje zastupitelský úřad ČR v USA, konkrétně Generální konzulát v Los 

Angeles. Právě loňská návštěva ukázala potenciál kreativních forem spolupráce – ať už v 

podobě letních škol, výzkumných stáží či krátkodobých studijních výjezdů, o které 

projevily americké univerzity velký zájem. Jen v roce 2024 přijelo do Česka na krátkodobý 

pobyt 1 946 amerických studentů, čímž USA obsadily první místo mezi všemi 

vysílajícími zeměmi. Letos se delegace setká mimo jiné s výzkumníky z institucí jako je 

https://www.studyin.cz/
https://www.dzs.cz/clanek/univerzity-z-usa-chteji-spolupracovat-potencial-vidi-v-kreativnich-formach-spoluprace


 

Jet Propulsion Laboratory (NASA/Caltech), ale také s českými vědci působícími ve 

Spojených státech. 

Kalifornie nabízí českým vysokým školám nové příležitosti  

„Kalifornie je domovem nejlepších univerzit na světě a zároveň místem, kde působí silná 

komunita českých vědců, krajanů a absolventů. Jsem rád, že můžeme podpořit propojení 

jejich expertízy s aktuálními potřebami českého vysokého školství,“ dodává generální 

konzul Jaroslav Olša Jr. Kalifornii jako strategicky významný stát vnímají i samotné 

univerzity. „Univerzita Karlova má dlouhodobě etablovanou síť partnerů na východním 

pobřeží USA, zejména v bostonské oblasti (Harvard University, MIT, University of 

Massachusetts, Brown University), zatímco západní pobřeží je pro nás mnohem méně 

probádanou oblastí,“ říká Sylvie Boumová, vedoucí Odboru zahraničních vztahů na UK. 

Delegace se následně přesouvá do San Diega, kde se 27.–30. května uskuteční NAFSA 

2025 – největší mezinárodní konference vysokých škol na světě. Té se účastní více než 

8 000 odborníků ze stovky zemí. V San Diegu se k výpravě připojí dalších sedm českých 

vysokých škol. Český národní stánek, organizovaný iniciativou Study in Czechia, 

nabídne prostor nejen pro prezentaci 11 českých vysokých škol, ale také k vyjednávání 

nových forem mezinárodní spolupráce s partnery z celého světa a posilování těch 

stávajících. Konference zároveň představuje příležitost prezentovat Česko jako 

atraktivní studijní destinaci se silným zázemím ve vědě, výzkumu i výuce, která 

obstojí v globálním srovnání. 

_________________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 
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